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Gradivo za sejo Občinskega sveta občine Črnomelj v novembru 2016 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Zadeva:  VPIS PRAVICE DO PITNE VODE V USTAVO REPUBLIKE SLOVENIJE 

Skupnost občin Slovenije, Združenje mestnih občin Slovenije in Združenje občin Slovenije v 
sodelovanju z Zbornico komunalnega gospodarstva so nas obvestili o aktualnem dogajanju na 
področju vpisa pravice do pitne vode v Ustavo RS. V ta namen so posredovali dopisa (v prilogah 1, 2) 
z obrazložitvijo trenutne situacije in problematike ter prošnjo, da se na sejah občinskih svetov 
obravnava vpis pravice do pitne vode v Ustavo RS. Prav tako so pripravili predloge sklepov (v prilogi 
3) za občinske svete, ki naj se po sprejetju posredujejo na Državni zbor RS. 

Dne 12.10.2016 je bil objavljen novi Osnutek predloga ustavnega zakona o dopolnitvi III. poglavja 
Ustave Republike Slovenije (v prilogi 4), ki po mnenju SOS, ZOS in ZMOS ne odpravlja bistvenih 
nejasnosti. 
 
Ustavna komisija Državnega zbora RS je dne 3.11.2016, v nadaljevanju prekinjene nujne seje potrdila 
predlog za vpis pravice do pitne vode v ustavo. Prvi trije odstavki predlaganega 70. a člena ustave 
tako določajo, da ima vsakdo pravico do pitne vode, da so vodni viri javno dobro v upravljanju države 
ter da vodni viri služijo prednostno in trajnostno oskrbi prebivalstva s pitno vodo in z vodo za oskrbo 
gospodinjstev in v tem delu niso tržno blago. 
 
Razprava pa se je osredotočila predvsem na četrti odstavek. V amandmaju so poslanske skupine 
sprva določile, da oskrbo prebivalstva s pitno vodo in z vodo za oskrbo gospodinjstev zagotavlja 
država preko samoupravnih lokalnih skupnosti na način neprofitne javne službe. 
 
Pravnik France Grad, član strokovne skupine, je izpostavil, da glavna beseda ostaja državi, saj lahko le 
država zagotavlja izvrševanje pravice do vode na tak način, da je dostopna vsem državljanom. Vendar 
pa je opozoril, da predlagano besedilo ne zagotavlja neposrednega izvrševanja in tako ne izključuje 
koncesij. Tako so poslanci na koncu potrdili besedilo, ki določa, da oskrbo prebivalstva s pitno vodo in 
z vodo za oskrbo gospodinjstev zagotavlja država preko samoupravnih lokalnih skupnosti neposredno 
in neprofitno. 
 
Nekateri  poslanci so poudarili, da se je besedilo v procesu tako zapletlo, da ga "nihče v državi več ne 
razume", različna mnenja pa imajo celo strokovnjaki. Med drugim je bil izpostavljen izraz "neprofitna 
javna služba", ki v slovenski zakonodaji ni opredeljen. Pravnik Lojze Ude, ki je prav tako sodeloval v 
strokovni skupini za pripravo predloga besedila, je sicer spomnil, da je neprofitnost v slovenski 
zakonodaji že uveljavljen pojem, in sicer na področju oddajanja nepremičnin. 
 
Določene pomisleke in vprašanja so izpostavili tudi v Zbornici komunalnega gospodarstva. Miran 
Lovrič je med drugim izpostavil, da bo zaščita vodnih virov terjala dodatna sredstva, ni pa jasno, kdo 
naj bi ta sredstva zagotovil. Antun Gašparac je vprašal, kaj bo z infrastrukturo - ali bo ta ostala v lasti 
občin ali bo prenesena na državo. Vprašanje je tudi, kdo bo financiral izgradnjo novih vodovodov in 
ali bodo sedanji izvajalci gospodarske javne službe lahko še naprej opravljali svoje delo. 
 
Ustavna komisija je svoje delo začasno prekinila, po posvetovanjih pa potrdila predlog besedila. 
 
Vpis pravice do pitne vode v ustavo sedaj nadaljuje pot v Državni zbor, ki mora akt o spremembi 
ustave sprejeti z dvotretjinsko večino glasov vseh poslancev. Nato pa bo izrednega pomena, da se z 
ustavnim členom ustrezno uskladi tudi preostala zakonodaja. 



 

 

 

PREDLOG SKLEPA:  
1. Občinski svet občine Črnomelj je obravnaval informacijo o aktualnem dogajanju na področju 

vpisa pravice do pitne vode v Ustavo Republike Slovenije.  
2. Občinski svet občine Črnomelj je obravnaval predlog »Sklepa s stališčem občine Črnomelj o 

vpisu pravice do pitne vode v Ustavo Republike Slovenije« in  ga kot takega sprejme v 
predloženi vsebini in obliki. 

 
Pripravila:  
Tamara Potočar, OU 
 

Predlagateljica: 
Županja 

         Mojca Čemas Stjepanovič, univ. dipl. ekon., l.r. 
 
 
Priloga: 

 Dopisa SOS, ZOS, ZMOS (priloga 1, 2) 

 Predlog sklepa (priloga 3) 

 Osnutek predloga ustavnega zakona o dopolnitvi III. poglavja Ustave Republike Slovenije (priloga 4) 

 
 
 
 
MNENJE ODBORA ZA GOSPODARSTVO IN KOMUNALNO INFRASTRUKTURO: 
Odbor za gospodarstvo in komunalno infrastrukturo je na svoji 14. seji, dne 14.11.2016 obravnaval 
gradivo: »Vpis pravice do pitne vode v Ustavo Republike Slovenije« in Občinskemu svetu občine 
Črnomelj predlaga, da informacijo o aktualnem dogajanju na področju vpisa pravice do pite vode v 
Ustavo RS obravnava in sprejme sklep: 
Sklep s stališčem Občine Črnomelj o vpisu pravice do pitne vode v Ustavo RS, se sprejme v predlagani 
vsebini in obliki.  
 
 

Predsednica odbora za gospodarstvo in 
             komunalno infrastrukturo 

                                                                                                                         Nataša Hudelja, l.r. 
 
 
 





















 


